

2024年世界泳联短池世界杯上海站和仁川站比赛近日相继落幕，中国游泳队在两站比赛分别斩获6金11银7铜和7金4银1铜的不俗战绩，奥运冠军和潜力小将都有亮眼发挥。

巴黎奥运会上，中国游泳在多个项目取得突破。经过短暂的休整之后，游泳队众将整装待发，迎接新的挑战。作为洛杉矶奥运会周期的首项国际赛事，中国“泳军”以好状态和高起点，乘风破浪开启新征程。



张雨霏(右二)在比赛中出发。
新华社记者 方 喆摄

罗德里、邦马蒂获金球奖

据新华社电(记者肖亚卓)2024年金球奖颁奖典礼10月28日晚在法国巴黎夏特莱剧院举行，西班牙足球成为当晚的最大赢家——罗德里与邦马蒂分别荣获男、女足金球奖，17岁的亚马尔摘得最佳年轻球员的“科帕奖”。

28岁的罗德里首次获得金球奖，他在上赛季帮助曼城赢得英超冠军，作为西班牙国家队的关键一员，助力球队在今夏夺得欧冠冠军。颁奖典礼上，前金球奖得主乔治·维阿公布罗德里获奖时，这位中场球员难掩激动。

“对我来说，这是一个难以置信的夜晚。”因膝伤挂伤缺席颁奖典礼的罗德里说，“我始终努力在每一场比赛中不断提升自己。”

此前被视为夺奖热门、效力于皇家马德里的巴西前锋维尼修斯排名第二，他的队友贝林厄姆和卡瓦哈尔分列第三和第四。皇马上赛季赢得西甲联赛和欧冠冠军，被评为最佳男子球队，主教练安切洛蒂荣膺最佳男主教练，但当晚皇马全队并未出席颁奖典礼。

巴塞罗那女足中场球员邦马蒂凭借上赛季的杰出表现卫冕女子金球奖。她帮助巴萨女足蝉联欧冠冠军，同时还斩获国内联赛、杯赛和西班牙超级杯4项冠军。巴萨女足也因此被评为最佳女子球队。

金球奖由《法国足球》杂志设立于1956年，是世界足球的最高奖项之一。今年的金球奖评选首次引入了欧足联的参与，欧足联取消了此前自己组织评选的年度最佳球员奖，转为与金球奖合并评选。

中国游泳：好状态迎接新周期

本报记者 刘 晓

以赛带练

潘展乐在两站比赛中获得2金1银，值得一提的是，两枚金牌都不是来自于他的主项100米自由泳，而是中长距离项目。仁川站上，潘展乐在男子400米自由泳决赛中夺得冠军。随后的800米自由泳决赛，他又以7分35秒30的成绩打破赛会纪录夺冠。

巴黎奥运会上，20岁的潘展乐光芒闪耀，大幅提高了男子100米自由泳项目的世界纪录。由于正处于恢复调整期，潘展乐在两站赛事中以赛带练，尽管在主项上只夺得一枚银牌，但在中长距离项目上收获了惊喜。

潘展乐坦言，这段时间的训练并不系统，参加400米和800米比赛是一次“很好的经历”。

“这是对我有氧(训练)一次非常好的练习，接下来我会继续努力。”潘展乐说。在上海站，他还报名了男子100米个人混合泳项目并闯入决赛，展示了技术的全面性。

由于肩部伤势的影响，张雨霏退出了仁川站的多项比赛。此前的上海站，她获得了女子50米自由泳和女子50米蝶泳两枚银牌。

巴黎奥运会上，张雨霏摘得6枚奖牌，堪称游泳队的劳模。1个月前，她还参加了在湖北武汉举行的全国锦标赛。由于尚未恢复系统训练，再加上肩伤的困扰，张雨霏在世界杯上的表现并不在最佳状态，但这并未影响她追求梦想的努力。

“不是所有的努力都会有结果，但是

不努力肯定不会有结果。”三届奥运会的参赛经历让张雨霏的心态更加洒脱，也更理解了努力的意义。她说，新周期希望向“技术流”的方向发展，“如果要继续参加洛杉矶奥运会的话，还需要不断提高”。

覃海洋是两站比赛中成绩最好的选手之一。上海站，他连获50米和100米蛙泳冠军；仁川站，他又夺得50米蛙泳和200米蛙泳两枚金牌。4金2银的成绩，让他在男子积分榜上排名第三，仅次于法国名将马尔尚和瑞士选手庞蒂。

小将成长

年轻选手在两站赛事上的表现可圈可点。奥运新周期，小将的成长对中国游泳的未来至关重要。

唐钱婷连续两站包揽女子50米蛙泳和100米蛙泳双金，并刷新了两个项目的亚洲纪录。这名20岁的年轻“蛙后”，正在向更高的目标发起冲击。

“我的目标是世界纪录，希望能在布达佩斯(世锦赛)游出最好成绩，实现自己的梦想。”她说。

唐钱婷在巴黎奥运会获得女子100米蛙泳银牌。今年年初的世锦赛，她在该项目上夺得冠军。未来4年，她还有更多的机会创造历史。

“20岁正是吃苦的时候，纪录就是用来打破的。”唐钱婷说。

19岁的余依婷在两站比赛收获1金5银2铜共8枚奖牌，在蝶泳和混合泳项目上都有不俗表现。其中的金牌，来自于她的主项——女子200米个人混合泳。

尽管年纪轻轻，但余依婷已经参加

过两届奥运会。从东京奥运女子200米个人混合泳决赛的第五名到巴黎奥运会的单项第四和两项接力奖牌，她正在一步步接近更高的目标。

“我希望以一个轻松愉快的心情开始洛杉矶奥运周期。在新的周期，我也希望把自己的基础有氧提升一个水平。”余依婷说。

17岁的陈露颖在上海站获得女子200米蝶泳银牌，并改写了该项目的短池世界青年纪录。过去一年，从马拉松游泳转战室内的陈露颖成绩快速提升。2023年底的全国锦标赛上，她在决赛中爆冷战胜张雨霏，一鸣惊人。

泳池的锋芒为这名小将赢得了巴黎奥运会的参赛机会。在巴黎，她闯入了女子200米蝶泳半决赛。在女子蝶泳项目上，中国游泳队又多了一颗希望之星。

“在巴黎奥运会前我没参加过世界大赛，第一次比赛很紧张，都不知道自己是在干什么。奥运会的历练为后面的比赛做了铺垫。”陈露颖说，来到世界杯自己的心态更沉稳了，但仍然需要积累大赛经验、培养抗压能力。

老将追梦

在中国游泳队中，30岁的汪顺是年龄最大的运动员。在世界杯上海站，他参加了男子100米个人混合泳和200米个人混合泳的比拼。尽管未能站上领奖台，但他刷新了由自己保持的100米个人混合泳亚洲纪录。

今年8月，第四次征战奥运会的汪顺在巴黎拼得一枚铜牌。经过短暂的休息后，他又站在了世界大赛的舞台。

在小将唱主角的中国游泳队里，为梦想不停前行的汪顺已成为年轻选手的榜样。

“我希望在泳池中刻苦训练拼搏，在生活中发挥出带头作用。”他说。

在上海，潘展乐和汪顺一同报名参加了100米个人混合泳比赛。赛后接受采访时，潘展乐说，运动员应该像汪顺一样，“在有生之年和在役时创造更多的历史”。

同样在追梦路上的还有29岁的徐嘉余，他在上海站获得男子50米仰泳铜牌。“作为还想继续征战的老将，需要合理运用每一次比赛调整状态，要始终以最饱满的状态投入训练和比赛。”他说。

28岁的叶诗文带伤上场。此前在全国锦标赛上遭遇骨折的“小叶子”在尚未完全康复的情况下坚持出战，在上海站女子200米蛙泳决赛获得第四名。比赛后，叶诗文表示，这是她本年度的最后一场比赛，自己要“养好身体，明年再战”。

对一名老将而言，为了达成目标要付出加倍的汗水。叶诗文坦言，一年来的每一场比赛，自己都在不断地接受“结果和预期有很大差距”，付出10分的努力，可能只有5分的回馈。“但如果还能练得动、能创造更好成绩的话，我很愿意继续留在泳池，为国家做一份贡献。”她说。

接下来，世界杯分站赛将转场新加坡，中国“泳军”将继续征战，部分暂无比赛任务的选手则将开启冬训。今年12月，布达佩斯短池游泳世锦赛将拉开帷幕，这也是世界泳坛的年度收官之战。



近日，由北京朝阳文旅集团、北京链家主办的“链家奥森荧光跑 备战北京马拉松”活动在北京奥林匹克森林公园举行。本次活动衔接了2024贝壳北京马拉松和2024北京朝阳国际灯光节，将跑步和观光融为一体，让市民在跑步健身的同时领略城市夜间的炫彩风光。

图为跑步爱好者在活动前热身。

活动主办方供图



2024 XTERRA 越野跑世界系列赛(张家界武陵源站)近日在湖南省张家界武陵源区举行。本届赛事吸引了27个国家和地区的2000余名越野跑选手参与，赛道穿越张家界国家森林公园以及传统村落，让参赛选手获得自然与人文交融的独特体验。

图为参赛选手合影。毛娟、王伟摄影报道

短道速滑世巡赛蒙特利尔站 中国队男子接力摘银

据新华社电(记者刘阳、曹奕博)2024—2025短道速滑世界巡回赛蒙特利尔站的比赛当地时间10月27日收官，中国队在重头戏男子5000米接力决赛中未能上演逆转，不敌加拿大队收获银牌。至此，中国队以一银一铜的战绩结束新赛季国际赛场的首次亮相。

在男子5000米接力A组决赛中，今年世锦赛冠军中国队与加拿大队、意大利队和荷兰队同场竞技。加拿大队全程领跑并逐渐拉开距离。中国队由林孝埭、刘少昂、刘少林和孙龙组成，虽然在比赛中他们狂追到第二位，但始终无法靠近加拿大队。欧洲强队荷兰队一度试图近身反超中国队，但被中国队果断封堵路线。最终，加拿大队以6分49秒814夺冠，中国队的成绩是6分50秒641，荷兰队收获铜牌。

在混合团体接力项目中，中国队未能进入

角逐奖牌的A组决赛，最终在B组决赛中名列第二。荷兰队、韩国队和加拿大队分列该项目前三名。在女子1500米比赛中，中国队的公俐在A组决赛中名列第六，金牌被韩国的金吉莉夺得。荷兰队的范特·沃特拿下男子1000米冠军，中国队的林孝埭进入B组决赛并在该项最终排名第11位。在女子500米角逐中，中国队的最好成绩来自王晔，她在B组决赛中名列第三、该项目排名第八。荷兰名将贝尔塞博再次夺金，她此前在该站女子1000米比赛中折桂。

世巡赛蒙特利尔站至此收官。根据国际滑联官方通告，由于供应链方面的延误导致新型比赛用防护垫系统无法及时送达比赛地，原定在美国盐湖城举办的世巡赛第二站比赛(11月1日至3日)将继续在蒙特利尔举行，原本也在盐湖城举行的四大洲锦标赛则将另寻举办地。

中国青少年高尔夫球精英赛举行

本报电(立风)首届FILA(斐乐)中国青少年高尔夫球精英赛近日在北京华彬高尔夫俱乐部举行。本届赛事由中国高尔夫球协会主办，参赛选手逾百人，主要为10—19岁的青少年高尔夫球手。比赛根据选手的不同年龄群体分为A、B两组。

中国高尔夫球协会青少部副部长何振华

表示，近年来我国青少年高尔夫球市场规模扩大，在体教融合积极推进的背景下，希望社会各界积极参与青少年高尔夫球运动发展，让更多中国年轻职业高尔夫球手在世界舞台绽放。FILA KIDS品牌总经理游慧敏说，企业将持续推出青少年专业运动装备，打造品牌赛事，助力高尔夫运动在青少年群体中的推广与普及。



激战橄榄球

全国7人制橄榄球冠军赛近日在江苏省宿迁市奥体中心落幕。本届赛事共有19个省区市的橄榄球队参赛，山东男队、江苏女队分别夺得男女组别冠军。

图为江苏队和山东队在男子项目比赛中。

陆启辉摄(人民视觉)